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(نظریية سلوكك االمستھهلك) االقیياسیية : نظریية االمنفعة1االسلسلة ررقم حل   

:1حل االتمریين ررقم   

𝑀𝑈 بعد تطبیيق قانونن االمنفعة االحدیيةحسابب االمنفعة االحدیية: / 1 =    !!"
!!

= 𝑇𝑈!!!"!
!!!!!

 حصلن  

االجدوولل االتالي: على االقیيم االموضحة في   

9 Xاالسلعة  0 1 2 3 4 5 6 7 8   
) !X   )TUللسلعة  االمنفعة االكلیية 0 7 13 18 22 25 27 28 28 27  

) !X )MU االمنفعة االحدیية للسلعة  _ 7 6 5 4 3 2 1 0 1-  

                  :د نقطة االتشبعیيحدت معاالمنفعة االحدیية وومنحنى االمنفعة االكلیية ل االبیيانيل یيمثلتاا /2

       

Xووحدااتت من االسلعة  8 عند ھھھهيطة االتشبع من خلالل االمنحنى نلاحظ أأنن نق  

:2حل االتمریين ررقم   

!𝑇𝑈االمنفعة االكلیية:  قیيم حسابب/ 1 = 𝑀𝑈!!
!!!  

 8  7  6  5  4  3  2  1 Xاالسلعة    
−6 −4 −2 0  2  4  6  8  10 ) !X   )MUللسلعة  حدیيةاالمنفعة اال   
18  24  28  30  30  28  24  18  10 ) !X   )TUللسلعة  لمنفعة االكلیية   

:االعلاقة بیينھهماد یيحدت معاالمنفعة االحدیية وومنحنى االمنفعة االكلیية ل االبیيانيل یيمثلتاا /2
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تكونن االمنفعة بشكل متناقص من خلالل االشكل نلاحظ أأنھه عندما تكونن االمنفعة االكلیية متزاایيدةة  •

ااتت االشبع كلما ززاادد إإستھهلاكھه لوحدهه ببداایية شعورر االمستھهلك بالرضى ووووھھھهو مانفسر االحدیية متناقصة

. Xمتتالیية من االسلعة   

ل االمنفعة االكلیية االى أأقصى قیيمة لھها تكونن االمنفعة االحدیية تساوويي االصفر٬، أأيي عند عندما تص •

TU=30  تكوننMU =0  عندX=6  ووھھھهو عددد االوحدااتت من االسلعةX  االتي تحقق لھهذاا االمستھهلك

  أأقصى إإشباعع. 

متناقصة ووسالبة٬، فمثلا عند  دیية تكونننن االمنفعة االحعندما تصبح االمنفعة االكلیية متناقصة فإ •

X=7   تكونن𝑀𝑈 = −2  

:3ل االتمریين ررقم ح  

قیيد االمیيزاانیية:  / 1  

𝑅 = 𝑋𝑃! + 𝑌𝑃!   ⇔ 124 = 12𝑋 + 8𝑌   

تحدیيد شرطط االتوااززنن:/ 2  

:(مكونن من شرططیين) یيتحقق توااززنن االمستھهلك إإذذاا تحقق شرطط توااززنن االتوااززنن االتالي  
!!!
!!

= !!!
!!

=   𝜆	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
            االشررطط االضرروورريي

                   𝑅 = 𝑋𝑃! + 𝑌𝑃!                               (االمتممم) شررطط االانفاقق            

:الشكل االتالياالتوااززنن ب من خلالل معطیياتت االتمریين نكتب شرطط  

                                  !!!
12

= !!!
!
= 𝜆    	
  	
  	
  	
   

            124 = 12𝑋 + 8𝑌               

:االتي تحقق توااززنن االمستھهلك Yوو Xاالكمیياتت االمثالیية من االسلعتیين  إإیيجادد/ 3  

یيمكننا تحدیيد مختلف االتولیيفاتت (االتوفیيقاتت) االتوااززنیية لھهذاا االمستھهلك من خلالل االجدوولل االتالي:   

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 𝑄
!,!
  

24 30 60 72 78 84 90 96 108 120 ℳ𝑈!  
12 14 24 28 32 48 90 120 130 140 ℳ𝑈! 
2 2.5 5 6 6.5 7 7.5 8 9 10 ℳ𝑈!

𝑃!
=
ℳ𝑈!
12  

1.5 1.75 3 3.5 4 6 11.25 15 16.25 17.5 ℳ𝑈!
𝑃!

=
ℳ𝑈!
8  

 )x,y()= 7,5(الیية االتوفیيقة أأوو االتولیيفة االتوااززنیية االتمن خلالل االشرطط االضروورريي االأوولل تنتج 

ووللتأكد من تحقیيق االتولیيفة للشرطط االثاني نقومم بالتعویيض في قیيد االمیيزاانیية:  
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𝑅 = 12𝑋 + 8𝑌⇔ 12×7 + 8×5 = 124 

 في حدوودد ددخلھه االمتاحح وومنھه االشرطط محقق وواالتولیيفة االمثلى لھهذاا االمستھهلك وواالتي تعظم لھه منفعتھه

. Yووحدااتت من االسلعة  5وو  Xووحدااتت من االسلعة  7ھھھهي  وونن 124  

االمنفعة االكلیية عند نقطة االتوااززنن: بب احس/ 4   

𝑇𝑈 =    𝑀𝑈!
!

𝑋!1
+ 𝑀𝑈!

!

𝑌!1
 

= 120 + 108 + 96 + 90 + 84 + 78 + 72 + 140 + 130 + 120 + 90 + 48

= 648 + 528 = 1176  𝑈𝑈  (𝑢𝑛𝑖𝑡  𝑜𝑓𝑢𝑡𝑖𝑙𝑖𝑡𝑦) 

:4حل االتمریين ررقم   

:تى یيكونن في االوضع االأمثلح X Y, Z/ تبیيانن كیيفیية اانفاقق االمستھهلك لدخلھه على االسلع االثلاثث1  

R= 360 DA , PX= PY= P2= 30 DA  

تحقق االشرططیين االتالیيیين: ضعیية االتوااززنن) فلا بد منووونن االمستھهلك في االوضعیية االمثلى (حتى یيك  
!!!
!!

= !!!
!!

=   !!!
!!

=   𝜆	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
 االشررطط االضرروورريي  

            𝑅 = 𝑋𝑃! + 𝑌𝑃!   + 𝑍𝑃!                             (االمتممم) شررطط االانفاقق            

𝑀𝑈: نقومم أأوولا بحسابب االمنفعة االحدیية من خلالل االعلاقة  =    !!"
!!

…… . . ثم نطبق شرطط ٬،  (1)  

:االتوااززنن   

                            !!!
30

= !!!
!"

=   !!!
!"

	
   

            360 = 30𝑋 + 30𝑌 + 30𝑍              	
  

ℳ𝑈!
60  

ℳ𝑈!
90!

 
ℳ𝑈!
30  

ℳ𝑈!
30  

ℳ𝑈!
30  ℳ𝑈! ℳ𝑈! ℳ𝑈! Τ𝑈! Τ𝑈! Τ𝑈! 𝑄

!,!
 

1,03  0,80  2  2,06  2,43  60  62  73  60  62  73  1  
0,9  0,78  1,6  1,8  2,36  48  54  71  108  116  144  2  
0,8  0,66  1,2  1,6  2  36  48  60  144  164  204  3  
0,6  0,5  0,8  1,2  1,5  24  36  45  168  200  249  4  
0,53  0,4  0,33  1,06  1,2  10  32  36  178  232  285  5  
0,43  0,23  0,06  0,86  0,7  2  26  21  180  258  306  6  
0,16  0,06  0,33  0,33  0,2  10  10  6  190  268  312  7  

 
 (5, 4, 3) = (x, y, z)في ھھھهذاا االتمریين   تولیيفة ووااحدةة نجد لل ووعملا بالشرطط االأووللمن االجدوو

ووللتآكد من أأنھها محققة لأعظم إإشباعع في حدوودد االدخل نقومم بالتعویيض في قیيد االمیيزاانیية (االشرطط 
:االثاني)  

!"
!"
=    !"

!"
= !"

!"
= 𝟏.𝟐  

R=  5×(30)+  4×(30)+  3×(30)= 360  
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ووھھھهذاا معناهه أأنن االمستھهلك یيبلغ حالة االتوااززنن (یيكونن في االوضعیية االمثلى) إإذذاا ي محقق االشرطط االثان
(ھھھهذهه االتركیيبة تستجیيب لقیيد   Zووحدااتت من 3وو  Yمنووحدااتت  4وو X ووحدااتت من االسلعة 5 ىااقتن

االدخل).  

  مقداارر االمنفعة االمحصل علیيھه عند االتوااززنن:/ 2 

فانن االمستھهلك یيحقق مستوىى ااشباعع    (5, 4, 3) = (x, y, z)االتوااززنیية  االسلعیية االتركیيبةمن خلالل 
ـ:یيقدرر ب  

TU(x,y,z) = TUx=5 + TUy=4 + TUz=3 = 𝑀𝑈!!
𝑋!1 + 𝑀𝑈!!

𝑌!1 + 𝑀𝑈!!
𝑍!1  = 

285+ 200+ 144 = 629 U U  

UU = Unit of Utility )ووحدةة منفعة(ملاحظة:    
 


